
Ako sme pracovali v roku 2023
	 Rok 2023 bol 1. rokom funkčného 
obdobia zvolených zástupcov obce – poslancov 
a znovuzvolenej starostky.   Bol to veľmi ťažký 
rok, ktorý napriek nepriaznivým finančným 
podmienkam priniesol do obce rozvoj. 

Rozlúčka s letom a Deň rodiny 2023
	 Aj keď sme od polovice roka bojovali 
s nedostatkom financií na chod obce, snažili 
sme sa Vám, našim občanom dopriať aspoň 
jedno kultúrno-spoločenské podujatie – 
Rozlúčka s letom a deň rodiny v auguste 
2023. Na multifunkčnom ihrisku sa odohrali 
športové zápasy, svojim humorno-speváckym 
vystúpením nás potešili Lešnikovo dzifčata z 
Podhradíka a o večernú zábavu sa postarala 
Ľudová hudba Kolpákovci. Šikovné žienky sa 
zapojili do súťaže o najlepší kysnutý koláč. Na 
koláčoch sme si pochutnali všetci. Niektorí 
mali šťastie v tombole, deti mali skákací hrad 
a maskota leva Alexa.   Ozbrojené sily aj naši 
hasiči nám predstavili svoju techniku. Ako vždy 
aj tento rok nám poľovníci navarili chutný guľáš 
a samozrejme nechýbal ani bufet s výčapom. 

Všetka príprava a snaha stojí za to, keď sa ľudia 
stretnú a porozprávajú sa, zabavia. Na chvíľu 
vypnú od bežných starostí. Vďaka patrí všetkým, 
ktorí sa podieľali na realizácii tejto akcie 
akýmkoľvek spôsobom (aj skvelým predajcom 
zmrzliny)

Letné aktivity 2023
Cesta okolo sveta – letom svetom

	 Tohtoročné letné aktivity sa niesli v 
téme „Cesta okolo sveta – letom svetom“, ktoré 
sa konali od 24.-29. júla. Spoločné strávené dni 
sme prežili v milom zoskupení 40 detí, ktoré 
pochádzali nielen z našej obce, ale aj z okolitých 
dedín. Deti boli rozdelené do 3 veľkých skupín a 
1 malej skupinky, ktorá bola tvorení škôlkarmi. 
Celý tábor sa niesol v duchu spoznávania iných 
krajín sveta. Dokopy ich bolo 5. 

	 Náš každodenný harmonogram 
pozostával ranným združovaním detí, 
rozcvičkou, ktorú vykonávali samotné deti, 
nasledovalo posilnenie pred aktivitami v podobe 
desiaty, ktorá bola podľa krajiny daného dňa. 
Doobedňajší blok tvorilo spoznávanie krajín 
pomocou rôznych aktivít. Po obede nasledovala 

Vážení obyvatelia,
	 v srdciach nám opäť zavládla atmosféra 
Vianoc, čas ktorý nás spája a napĺňa láskou a 
pokojom. Nech sa tieto sviatky nesú v duchu 
vzájomnej úcty a porozumenia. Pripomeňme 
si hodnoty, ktoré nám sviatky prinášajú a 
nezabudnime ani na tých, ktorí možno túto 
radosť nemajú.
	 Želám Vám všetkým pokojné a šťastné 
sviatky Vianočné, plné lásky a pohody a nech 
nám Nový rok prinesie veľa pekných dní a 
úspechov, aby sme spoločnými silami vytvárali 
stále lepšie podmienky na život v našej obci.
	 Šťastné a veselé, požehnané a radostné 
sviatky zo srdca praje

Jana Sabolová
starostka obce
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Realizácia prebiehala počas mesiacov júl a 
august a do nového školského roka mohli 
deti nastúpiť do vynovenej škôlky. Na túto 
realizáciu obec dostala finančnú podporu z 
Environmentálneho fondu vo výške 99 221 
€. Práce realizovala firma Tesár-Dach s.r.o. z 
Humenného, tak ako aj 1. etapu v roku 2020 
– Zateplenie a výmenu strechy. Realizáciou 
projektu došlo k zníženiu nákladov na energie, 
čo sa odrazí na vyúčtovacích faktúrach v 
budúcom roku. Zároveň vrámci projektu obec 
vypracúva každoročne monitorovacie správy o 
úspore energie, kde pekne vidieť po takýchto 
rekonštrukciách ako klesá spotreba energií. 

	 Čo sa týka materskej školy, nebola to od 
septembra len táto zmena. Na návrh riaditeľky 
MŠ a schválením obecného zastupiteľstva sme 

siesta, počas ktorej mali deti možnosť vybrať 
si ľubovoľné aktivity, alebo si len oddýchnuť 
pred poobedňajším programom, ktorý strávili 
ďalšími aktivitami. 

	 V pondelok sme cestovali do Francúzska, 
kde sme spolu objavovali krásy tejto krajiny 
a nakoniec si každé dieťa vytvorilo vlastnú 
Eiffelovú vežu z lekárskych paličiek.

	 Ďalšie ráno sme sa prebudili v Singapure, 
kde sme si povedali niečo viac o dôležitosti 
triedenia a recyklácie odpadov. V poobedňajších 
hodinách sme si na vlastnej koži vyskúšali 
samotné triedenie odpadu cestou na Simavele. 
Myšlienkou bolo, aby sme prispeli k čistejšej 
prírode a okoliu našej obce. 

	 V stredu sme objavili krásy Opálových 
baní, ktoré sú národnou kultúrnou pamiatkou v 
blízkosti Prešova. Počas prehliadky bolo našou 
úlohou spočítať všetkých trpaslíkov ukrytých v 
bani. Aby to pre deti nebolo príliš jednoduché, 
v kvíze sme si overili ich pozornosť. Kvôli 
nepriaznivému počasiu, ktoré nám zmenilo 
plány, sme sa presunuli do zábavného detského 
parku -  Fundylandu v Prešove.

	 V nasledujúci deň nám počasie prialo a 
spoločne sme sa schladili vodnými hrami, ktoré 
deti veľmi bavili a pokojne by takto strávili každý 
deň. 

	 Záver týchto aktivít sme ukončili v 
krajine zvanej Afrika, o ktorej sme sa niečo nové 
dozvedeli a rozlúčili sme sa obedom, aby sme sa 
neskôr mohli stretnúť znova na noci škriatkov. 
Tá začala o 20tej hodine. Tá začala zábavou, ktorá 
pozostávala z rôznych táborových tancov. Po 
zhasnutí neónov sme sa vybrali na dobrodružnú 
cestu nočnou dedinou, na ktorej sme plnili rôzne 
úlohy. Po skončení všetkých úloh sme sa dostali 
k mape, ktorá nám ukázala skrytý poklad. 
Odmena za nájdenie pokladu bola pizza. Touto 
nocou škriatkov sme ukončili tohtoročné letné 
aktivity. 

	 Ďakujeme animátorkám a animátorom 
za ich čas, energiu, ktorú venovali deťom. Tešíme 
sa na ďalšie letné aktivity v našej obci. 

Materská škola
Rekonštrukcia MŠ a prevádzka

	 Obec v roku 2023 získala dotáciu na 
projekt ,,Zníženie energetickej náročnosti 
budovy materskej školy v obci Veľký Slivník“. 

MŠ pred rekonštrukciou

MŠ po rekonštrukcii
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od septembra 2023 zmenili prevádzku MŠ na 
dvojzmennú. Znamená to, že deti z Malého 
Slivníka navštevujú MŠ dopoludnia – 14 detí 
a popoludní 8 detí, čím sa nám zvýšil počet 
zapísaných detí v MŠ celkovo o 8 detí. Takýto 
nárast sa odrazí na financiách – podielových 
daniach v nasledujúcom roku 2024. Výhľadovo 
by to mal byť posledný rok, v ktorom našu škôlku 
navštevujú deti z Malého Slivníka. Materská 
škola v Malom Slivníku bude budúci školský 
rok uvedená do prevádzky, tak je veľmi malý 
predpoklad, že by nejaké deti ostali v našej MŠ. 
Financovanie materských škôl v podielových 
daniach je na kalendárny rok, čo znamená že 
financovanie na 33 detí budeme mať na celý rok 
2024. Vďaka tomu, že máme v MŠ veľký počet 
predškolákov, na ktorých obec dostáva finančné 
prostriedky nad rámec podielových daní sme 
mohli v tomto roku kompletne vybaviť škôlku 
novými didaktickými pomôckami a hračkami. 
V budúcom roku plánujeme vymeniť linoleum 
v triede MŠ, svietidlá za úsporné LED a tiež 
doplniť hracie prvky v exteriéri MŠ.

Rekonštrukcia verejného
osvetlenia v obci

	 Začiatkom roka nás nemilo zaskočila 
dlhotrvajúca porucha na verejnom osvetlení. 
Ističe vyrážala vetva okolo kostola až ku 
cintorínu a Fidzeš. Po dlhom hľadaní sa podarilo 
nájsť dôvod poruchy, avšak pri zvýšených 
cenách elektrickej energie sme zvážili, či je 
výhodná oprava starého osvetlenia, alebo bude 
lepšie urobiť celkovú rekonštrukciu s novými 
káblami, rozvádzačom aj LED svietidlami. 
Obecné zastupiteľstvo sa zišlo aby prerokovalo 
možnosti. Na zasadnutí sa zúčastnil aj obchodný 
zástupca LED Solar, ktorý predložil výpočet 
úspory energie pri výmene existujúcich svietidiel 
za nové LED-kové. Garantoval úsporu až 80%, 
čo pri aktuálnych cenách energií znamená veľa. 
Poslanci aj starostka boli naklonení možnosti 
celkovej rekonštrukcie. Na ďalšom zasadnutí 
predložila starostka poslancom rozpočet aj návrh 
na financovanie celkovej rekonštrukcie – úver z 
Environmentálneho fondu. Je výhodný v tom, že 
sa nezapočítava do dlhu obce, percento úroku 
je 0,1% a znížené náklady na energiu pokryjú 
mesačnú splátku úveru. Takže realizáciou sme 
získali nové úsporné a bezporuchové verejné 
osvetlenie, ktoré splácame z usporenej energie. 
Celkové náklady na rekonštrukciu, teda aj  výška 
úveru je 37 510,76 € a mesačná splátka 160 € 
(240 splátok). 

Pred rekonštrukciou

Po rekonštrukcii
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Rok 2023 v našom kostole
	 Rada by som v krátkosti zhrnula udalosti 
za rok 2023 týkajúcich sa chodu a činnosti nášho 
kostola.

	 V prvom rade vďaka, ochota, obetavosť 
patrí všetkým, vďaka ktorým náš Boží chrám 
je čistý, vyzdobený, funkčný a bohoslužby sú 
dôstojné a dobre pripravené.

	 Ak začnem od konca čakajú nás voľby do 
ekonomickej rady tzv. kurátori.

	 K prvému svätému prijímaniu pristúpili 
dve deti z našej obce Eliška Senderáková a 
Anetka Chlebovská.

	 Tento rok bol výnimočný aj tým, že sa 
konali celosvetové dni mládeže v Portugalsku 
v Lisabone, na ktorých sa zúčastnili aj mladí  z 
našej farnosti a  obce aj s naším p.farárom, ktorý 
bol po celý čas s nimi.

	 Našu farnosť a filiálku Veľký Slivník 
navštívila aj putovná socha Panny Márie z 
Obišoviec a pri tejto príležitosti sa konala aj 
procesia k Malému Slivníku, kde socha ďalej 
putovala.

	 Tradične sa konala aj odpustová slávnosť 
v našom kostole, ktorá bola 19.8.2023

	 Čakajú nás najkrajšie sviatky v roku 
prežite ich v zdraví, pokoji a láske so svojimi 
najbližšími.	



STRANA - 5Oficiálny občasník obce Veľký Slivník 9. VYDANIE 2023

Naše mladé talenty
	 Aj v našej maličkej obci sa skrývajú veľké 
talenty. Sledujme spolu ich úspechy a príbehy, 
ktoré nám dokazujú, že aj mladý človek môže 
byť veľkým prínosom pre spoločnosť. Buďme 
na nich hrdí, prajme im veľa úspechov v tom, v 
čom sa rozhodli vyniknúť.

Bianka Senderáková

	 K biatlonu som sa dostala ako 10 
ročná. Najprv som pozerala športové prenosy 
z biatlonu, zapáčilo sa mi to a mala som túžbu 
robiť tento šport. Doma som na začiatku 
vyrábala terče z pohárikov a strieľala do nich . 

	 V biatlone pretekám v zimnej a letnej 
sezóne za klub BŠK Prešov. V zime pretekám 
na bežkách a strieľam. Veľa trénujeme na 
tratiach na Štrbskom Plese. Zimné preteky sú 
len v Národnom biatlonovom centre v Osrblí, 
kde je aj strelnica. Strieľam zatiaľ len v ľahu. V 
stoji strieľajú dievčatá a chlapci približne od 13 
rokov. V súťaži sú pretekári rozdelení podľa roku 
narodenia, pohlavia a aj dĺžka tratí je rôzna.

	 V lete zase behám a strieľam, chodíme z 
klubu aj na rôzne bežecké preteky na východnom 
Slovensku. V lete beháme na cyklistických 
chodníkov v Prešove, trénujeme aj beh na 
kolieskových lyžiach a streľbu. Absolvujeme 
rýchlostné preteky, vytrvalostné preteky, 
preteky obratnosti, hromadné štarty a štafety. 

	 Môj prvý biatlonový úspech tohto 
roku bolo 3. miesto v rýchlostných pretekoch 
vo Viessmann poháre v Ružomberku. Ďalšie 
úspechy bolo dvakrát 2.miesto v Čiernom Balogu 
a v Ružomberku, kde ma na 1.miesto delilo len 
0,7 stotín. Koniec letnej sezóny sme zakončili 
vo Vyhniach, kde som v rýchlostných pretekoch 
skončila na 5.mieste na Majstrovstvách 
Slovenska v letnom biatlone. 

	 Tento šport ma veľmi baví, robím ho pre 
radosť a obľúbila si ho aj moja rodina.
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Štatistika roku 2023
Narodení: 1
Prisťahovaní: 6
Odsťahovaní: 4
Zomrelí: 3
Celkový počet obyvateľov k 15.12.2023: 324

FS KAPUŠANČAN
	 Už 35 rokov 
fungujúci súbor nám 
prináša šarišský folklór 
z Kapušian a okolia vo 
forme tancov, spevov a 
hudobných prezentácií. 
Spolu má v troch vekových 
kategóriách 81 členov 
tanečnej zložky, 7 členov 
hudobnej zložky a 11 
členov speváckej zložky. 
Prezentuje sa vlastnými 
kapušanskými krojmi a vo 

svojom repertoári má viac ako 20 tancov, spevov 
a sólových hudobných prezentácií. Súčaťou 
FS Kapušančan sú aj deti a mládež z našej 
obce: Eliška Senderáková, Katka Mihalčinová, 
Tobiáš Šitár, Daniel a Filip Kolpákovci. Verím, 
že v budúcom roku budeme mať možnosť FS 
Kapušančan privítať aj u nás vo Veľkom Slivníku, 
aby sme mohli podporiť a povzbudiť naše deti z 
obce.

	 Verím, že tu máme viac talentov, o ktorých 
ale zatiaľ nevieme, no verím, že v najbližších 
novinách zase nejaké objavíme.

Oddychová zóna s prvkami zelenej 
infraštruktúry

	 PSK podporilo v tomto roku našu obec 
dotáciou vo výške 1 950 € na vybudovanie 
chodníka a oddychovej zóny pri multifunkčnom 
ihrisku. Celkovo sme investovali 2 365 € 
zo zdrojov obce 415 €. Všetky práce boli 
zrealizované svojpomocne za účasti obyvateľov 
obce, niektorých členov DHZO a niektorých 
zamestnancov obce. Každý takýto projekt 
urobený rukami obyvateľov našej obce má 
oveľa vyššiu hodnotu ako suma projektu – je 
to pridaná hodnota, ktorá je nenahraditeľná. 
Ďakujem všetkým, ktorý do tohto projektu 
prispeli svojou prácou a tým vytvorili ďalšie 
príjemné prostredie v našej obci. Zároveň chcem 
poprosiť tých, ktorí budú toto vybudované 
priestranstvo využívať, tak ako aj multifunkčné 
ihrisko aby sa tam správali zodpovedne a tak, 
ako sa snažíme doma udržiavať poriadok robili 
to aj na verených priestranstvách v obci. Verejné 
priestranstvá slúžia a patria všetkým a to, ako 
vyzerajú je vizitkou nás všetkých. 


